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مؤقت

يتضمن هذا المحضر نص الخطب الملقاة بالعربيــة والترجمـة الشـفوية للخطـب الملقـاة باللغـات الأخـرى. وسـيطبع 
النص النهائي في الوثائق الرسمية لس الأمن. وينبغي ألا تقدم التصويبات إلا للنص باللغات الأصلية. وينبغـي 
 Chief of the Verbatim Reporting :إدخالها على نسخة من المحضر وإرسالها بتوقيع أحد أعضاء الوفد المعني إلى
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.الرئيس:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (بنغلاديش) السيد تشودري 
   

.الأعضاء:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . السيد لافروف الاتحاد الروسي
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . السيد كوتشنسكي أوكرانيا
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 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . السيد لفيت فرنسا
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . السيد فالديفيسو كولومبيا
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افتتحت الجلسة الساعة ١٢/٤٠. 
 

إقرار جدول الأعمال 
أقر جدول الأعمال. 

 
مناقشة ختامية عـن أعمـال مجلـس الأمـن في شـهر حزيـران/ 

يونيه ٢٠٠١ 
الرئيس (تكلم بالانكليزيـة): يبـدأ مجلـس الأمـن الآن 
نظره في البند المدرج في جـدول أعمالـه. يجتمـع مجلـس الأمـن 

وفقا للتفاهم الذي توصل إليه في مشاوراته السابقة. 
هذا هو الاجتماع الأول الذي يعقده مجلس الأمن في 
جلسة علنية للقيام بتقدير وتقييم عمله خلال الشهر المنصـرم. 
وهـذه مناســـبة أعتقــد أن علــي أن أعــرب فيــها عــن التقديــر 
لزملائـــي في الـــس الذيـــن قـــرروا عقـــد هـــــذا الاجتمــــاع 
العلــني لتشــاطر أفكارنــا، ووجــهات نظرنــا وخططنــا بشـــأن 
كيفيــة عمــل الــس، ولا ســيما عملــه خــلال شــهر مفعــــم 
جـدا، وكيـف ينبغـي لنـا أن نتطلـــع إلى المســتقبل فيمــا يتعلــق 

بالس. 
وهذا الاجتماع، بطبيعـة الحـال، تقتصـر البيانـات فيـه 
على الأعضاء الخمسة عشر، ولكني آمل أملا وطيـدا وأرغـب 
في أن تتاح الفرصة في المستقبل لغير أعضــاء الـس لمشـاركتنا 

في هذه العملية. 
ومن دواعي الامتياز بالنسـبة لنـا أن يكـون معنـا هـذا 
الصبـاح الأمـين العـام. لقـــد كــان هــذا يومــا هامــا، إذ بتــت 
الجمعية العامة في إعادة تعيينه لفترة ثانية. وأود أن أنتــهز هـذه 
ـــس الأمــن لأنقــل إليــه  الفرصـة في هـذا الاجتمـاع الرسمـي ل
بالنيابة عن كل زملائي في الـس تقديرنـا العميـق للخدمـات 
الــتي قدمــــها إلى الهيئـــة العالميـــة ولالتزامـــه المســـتمر بمقـــاصد 
وأهـداف ميثـاق الأمـم المتحـــدة. ونحــن نتطلــع في الــس إلى 

العمـل بشـــكل وثيــق معــه في الســنوات القادمــة، ونعتقــد أن 
المنظمة ستحقق تحت قيادته مجدا أعظم. 

ومجلس الأمن يجدد ثقته بـالأمين العـام، السـيد كـوفي 
ـــا بمهمــة الأمــم المتحــدة الخاصــة بالســلم  عنـان، للمضـي قدم

والأمن. 
لقـد كـان شـهرا صعبـا للغايـة لرئاسـتي، ولبنغلاديــش، 
ولزملائي في فريقي. لقد كان متصل الحركة للغاية، وظهرت 
بنود ومسائل جديدة بشكل غير متوقع استغرقت وقتنا، لكـن 
دعوني أقول أيضا إن كثيرا قد تحقـق في هـذا الشـهر، وبخاصـة 
في مناقشـة منـاطق الصـراع الكـبرى في العـالم. ولقـد خصصنــا 
مناقشــة ظلــت طــوال يــوم كــامل لمنــع نشــوب الصراعــــات 
المســلحة، لمناقشــة أول تقريــر للأمــين العــام علــى الإطـــلاق. 
ولا بـد لي مـن القـول إن هـذا كـان تقريـرا شـاملا جـدا، لمــس 
كـل جوانـب منـع نشـــوب الصراعــات المســلحة مــن منظــور 

أوسع. 
ـــه يدخــل في  ونعتقـد بـأن هـذا الموضـوع، نظـرا إلى أن
ـــا في  صميـم المسـؤوليات الأساسـية للمجلـس، سـيلقى اهتمامن
الـس، فضـلا عـــن الأجــهزة والمنظمــات الأخــرى في الأمــم 
المتحـدة. لقـد قـررت الجمعيـة العامـة إجـراء مناقشـة في يومـــي 
١٢ و ١٣ تمـوز/يوليـه بشـــأن هــذا الموضــوع، ربمــا اســتجابة 
ــش.  لمناقشـة مجلـس الأمـن تحـت رئاسـة وزيـر خارجيـة بنغلادي
ونعتقـد بـأن هنـاك رغبـة لـدى أعضـاء الـــس في اتخــاذ قــرار 
بشأن ذلك الموضوع بقدر ما يتعلق الأمر باختصاص الـس. 
ولهـذا، بلغـني أن وفـد بنغلاديـش يقـوم بـإعداد قـــرار ســيعممه 
ـــاجل حســبما نــأمل، تحــت رئاســة  لاعتمـاده، في القريـب الع

الصين. 
لــن أقــوم بســرد مــا حــدث في هــذا الشــهر ولكـــني 
سأتناول قضية أو قضيتين أعتقد بأنه ربما توجد منفعة لهما في 

جولة المناقشة. 
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ـــا يتعلــق  وثمـة جـانب أثـير مـرارا وتكـرارا في مداولاتن
بطريقة ترجمة القرارات إلى إجراءات. يتعـين علينـا أن نضمـن 
توفير الموارد البشرية والمادية والمالية للأمين العـام لكـي يتسـنى 
لــه أن ينفــذ قراراتنــا. وينبغــــي أن نفكـــر في طريقـــة متابعـــة 
القضايـا، لا بصفتـها أحداثـا روتينيـة تقـع وفقـا لجـــدول زمــني 
مقـرر، بـل بصفتـها قـرارات سياســـية واعيــة، يتعــين متابعتــها 
بطريقة استباقية. واكتشــفنا، نظـرا لإصـدار عـدد مـن التقـارير 
في أثنـاء هـذا الشـهر ونظـرا لمـا هـو مطلـــوب مــن أجــل الإذن 
بتمديد ولايات شتى عمليات حفظ السلام، أن الـس ملـتزم 
إلى حـد مـا بـإصدار تلـك التقـــارير. وليــس هــذا الأمــر ســيئا 
بالضرورة، ولكن الس في بعض الأحيـان لا ينـاقش القضايـا 
بصـورة واعيـــة تتطلــب اهتمامنــا وتحتــاج إلى مناقشــة شــاملة 
ــــذا، نعتقـــد بـــأن الرئاســـات التاليـــة  متعمقــة في الــس. وله
يتعين عليها أن يئ الفرصة للمجلس، كي يفكــر إلى حـد مـا 
ــــــد أو تلـــــتزم بتقـــــديم تقريـــــر أو  في القضايــــا الــــتي لا تتقي

بتمديد ولاية. 
وتبين لنا أيضا أن الس يتبـع سـلوكا اسـتباقيا أو أن 
لديه النية في أن يكون استباقيا فيما يتعلق بمبادرة إيفاد بعثـات 
إلى مناطق الصراع. وفي السنة الماضية، أوفدت بعثـات مفيـدة 
من بينها البعثة التي أوفدت إلى جمهورية الكونغو الديمقراطيـة، 
وبعثـة كوسـوفو. وتمـت متابعـة هـذا الاتجـــاه في هــذا الشــهر. 
ونعتقـد بـأن هـذا النـوع مـن الســـلوك الاســتباقي مــن جــانب 
الس من خلال بعثاته إلى مناطق الصراع يقابل بدعم كبـير، 
ــــة هـــذا  حــتى مــن خــارج الــس، ونعتقــد بضــرورة مواصل
النشاط. وفي هذه الحالات، تسبب الـس في إصـدار المنظمـة 
لقـرارات رئيسـية فيمـا يتعلـــق بمنــاطق الصــراع. أنــا أفكــر في 
البعثـة الـتي أوفـدت إلى جمهوريـة الكونغـو الديمقراطيـــة، والــتي 
شــاركت في مفاوضـــات حقيقيـــة مـــع الأطـــراف المعنيـــة في 
المنطقـة. وخلصـت البعثـة إلى طـرح توصيـات إيجابيـة وتطلعيــة 
إلى حد كبير، واتخذ الس إجراءات بشـأن هـذه التوصيـات. 

ونعتقد بأننا حققنا نتيجة حسنة جدا للمداولات التي أجريت 
بشأن تقرير البعثة. 

وهكـذا، تم العمـل بصـورة جيـدة في بعـض القضايـــا. 
وفي هذا الشهر اتخذنا القرار ١٣٥٣ (٢٠٠١) بشأن التعـاون 
مع البلدان المساهمة بقوات. وأعتقد بأنه قرار تشغيلي رئيسـي 
اتخـذه مجلـس الأمـن، يوحـد مـداولات كثـيرة كـان مـن المعتـاد 
إجراؤها بين البلــدان المسـاهمة بقـوات والـس ذاتـه، والأمانـة 
ــــن ذلـــك  العامــة. وهــذه العلاقــة الثلاثيــة تم صقلــها أكــثر م
وتعزيزها وصيغت، حسبما أعتقد، بما يرضي البلدان المسـاهمة 
بقوات، بصفة خاصة. ونعتقـد بـأن هـذا مجـال رئيسـي سـاهم 
فيه الس. وأشجع الس في المستقبل على أن يـولي اهتمامـه 
ــــالات التشـــغيلية، الضروريـــة – إضافـــة إلى  أيضــا لبعــض ا
ـــل هــذه اــالات  التصـدي للمسـؤوليات الرئيسـية – لأن صق

سيساعد بصورة حقيقية الس وبعثته إلى حد كبير. 
وذكـر الأمـين العـام بتفـاصيل مطولـــة إلى حــد مــا في 
تقريره الأخير مسـألة تنفيـذ تقريـر الإبراهيمـي، الـذي تصـدى 
لمشاكل تتعلق بالعناصر المدنية في عمليـات السـلام، وضـرورة 
زيـادة العنـاصر المدنيـة وتوسـيع نطاقـها في البعثـات، مـن قبيــل 
بعثة الأمم المتحـدة للمراقبـة في جمهوريـة الكونغـو الديمقراطيـة 
وبعثـة الأمـم المتحـدة في سـيراليون. ويتعـــين أن يركــز الــس 
علـى هـذه القضيـة. ونـود أن نسـتمع إلى آراء أعضـــاء الــس 

بشأن هذا الموضوع اليوم أو في جلسات لاحقة. 
وأخـيرا، يتعـين إيـلاء اهتمـام خـاص لعلاقـات الـــس 
مـع الصحافـة ووسـائط الإعـلام والجمـهور. وينبغـي أن نبـــذل 
جهدا كي يتسنى لنا أن نرى عمـل الـس وقـد تلقـى اهتمـام 
العـالم الخـارجي. ولقـد نوقشـت بصـورة غـــير رسميــة إمكانيــة 
وجـود متحـدث رسمـي لرئيـس مجلـس الأمـن. واقـترحت أنـت 
يـا سـيادة الأمـين العـام ذلـك بســـبب تــداول الرئاســة، وهــذا 
ـــاج إلى مزيــد مــن البحــث. وبحثــت هــذه الفكــرة  الخيـار يحت
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بصــورة جــادة مــع إدارة شــؤون الإعــلام، ومــع متحدثكــــم 
الرسمـي يـا سـيادة الأمـين العـام. وأتـــرك هــذه المســألة لتنــاول 
الرئيس القادم، ولكننا في هذا الشهر نفذنـا ترتيبـا يقضـي بـأن 
يجتمع معنا في كل صباح ممثل المتحـدث الرسمـي للأمـين العـام 
ــا  ليضـع برنـامج اليـوم، والقضايـا وكيفيـة رؤيـة الـس للقضاي
حال ظهورها في ذلك اليـوم. وقيـل لي إن عقـد اجتمـاع لمـدة 
خمـس دقـائق في كـل يـوم ســـاعد مكتــب المتحــدث الرسمــي، 
وممثل وسائط الإعلام، لأنـه أو أـا بمثابـة القنـاة الرئيسـية بـين 
الس ووسائط الإعلام ككـل. وثبتـت فـائدة ذلـك ونشـجع 
الرؤساء التالين على متابعة هذه الممارسة والاستفادة منـها إلى 

أكبر حد لصالح مجلس الأمن. 
ــــن الـــس،  واتخذنــا أيضــا بفضــل الدعــم القــوي م
خطوات كبيرة فيما يتعلق بإبلاغ قرارات وبيانات الس إلى 
الأطـراف المعنيـة. واتفـق الـس علـى إصـــدار مذكــرة بشــأن 
ذلك الموضوع، تحدد طريقة ووسيلة تبليـغ تلـك الاتصـالات. 
وأعتقـد أن ذلـك يمثـل تحســـنا في طــرق عمــل مجلــس الأمــن، 
ونعرب عن سرورنا البـالغ وفخرنـا لأننـا اجتمعنـا معـا لاتخـاذ 

ذلك القرار. 
هــذه هــي الأفكــار الأوليــة الــتي أردت أن أطرحــــها 

عليكم وأعطي الكلمة الآن لكم لكي تبدوا تعليقاتكم. 
السـيد كولـبي (الـنرويج) (تكلـــم بالانكليزيــة): أثــني 
عليك يا سيدي وعلى طريقتك الــتي أدرت ـا رئاسـة الـس 
لهـذا الشـهر، بمـا في ذلـك درجـة الصراحـة غـير المسـبوقة، الــتي 
تعد جلستنا اليوم دليلا عليها. وبخاصة بالنسـبة لغـير الأعضـاء 
ـــؤدي مــن  الدائمـين، الصراحـة والشـفافية همـا الطريـق الـذي ي
خلالـه مجلـس الأمـن أعمالـه ذات الأهميـة القصـوى. ونرحـــب 

بمبادراتكم التي اتخذتموها في هذا الصدد. 
ـــى فــائدة الإحاطــات الإعلاميــة  ونؤكـد، بخاصـة، عل
المفتوحة، التي سمحت بمشاركة أعضاء الأمـم المتحـدة بصـورة 

ــدم  تامـة وعلـى نحـو أفضـل وإتاحتـه المزيـد مـن الفـرص علـى ق
المساواة للحصول على المعلومات المتعلقة بالتطورات في مجالي 
السلام والأمن الدوليين وما يتعلـق ـا مـن عمليـات تقـوم ـا 
الأمـم المتحـــدة وجــهود المســاعدة. وفيمــا يتعلــق بالجلســات 
المفتوحـة، الـتي نؤيدهـا، مـن الأهميـة أن نواصـــل اتبــاع النــهج 
المركز دون تكرار مطول، عند الاستماع إلى الدول الأعضـاء 
ــــة خاصـــة في القضيـــة قيـــد البحـــث أو الـــتي  المشــتركة بصف

تتأثر ا. 
وفضلا عن ذلـك، فـإن الاسـتجوابات الإعلاميـة الـتي 
تقدمها بعثات الس وما إلى ذلـك يمكـن أن يقدمـها الرئيـس 
ــــات أعضـــاء  في أغلــب الأحيــان بــدون جولــة إلزاميــة لتعليق
الس. وقبل كـل شـيء، ينبغـي أن تكـون ثقافتنـا هـي تبـادل 
المعلومــات ووجــهات النظــر علــى أســاس التفــاعل المشـــترك 
والتكامل. وعلاوة على ذلك، فإن التقارير المقدمة من بعثات 
الس، إلخ، يمكن في أغلب الأحيان أن يقدمها الرئيس بدون 
أن تكون هناك جولة إلزامية لسماع تعليقات أعضاء الـس. 
وقبـل كـل شـيء، ينبغـي لثقافتنـا أن تكـون ثقافـة قائمـة علـــى 
تبــادل المعلومــات ووجــــهات النظـــر علـــى أســـاس تفـــاعلي 

وتكاملي.  
وفي هذا الصدد، كان وفـدي يـأمل أن يكـون القـرار 
ـــدان المســاهمة  الهـام المتخـذ هـذا الشـهر بشـأن التعـاون مـع البل
بقوات قد قطع شوطا أبعـد في إدراج المقترحـات والإشـارات 
الـتي قدمـها عـدد مـن هـذه البلـدان خـــلال مــا كــان في رأينــا 
عملية تشاور مفيدة للغاية. وفي ذات الوقت، نسلم بأن هناك 
حاجـة إلى النظـر بعنايـــة في إيجــاد آليــات وترتيبــات جديــدة. 

وسيواصل وفدي بذل جهوده لتعزيز هذه العملية.  
– سـواء كـانت أعضـاء  ولكي تتمكن مختلف الوفود 
– من هضم المعلومات المقدمة وتكويـن  حاليا في الس أم لا 
مواقــف بشــأن مــا يغلــب عليـــه أن يكـــون مســـائل معقـــدة 
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بطبيعتـها، يجـــب أن يكــون هنــاك وقــت كــاف بــين إصــدار 
التقـارير وتحديـد موعـد الجلســـات للنظــر في المســائل بصــورة 
جوهرية. ومؤخرا كانت هناك حـالات لم توفـر فيـها الوثـائق 
إلا قبـل ٢٤ سـاعة مـن موعـد نظـر مجلـس الأمـن فيـــها. ومــن 
الواضح أن هذا ليس كافيا ويجـب تفاديـه مسـتقبلا. وبالنسـبة 
لغير الأعضاء من المهم بوجه خاص أن يكون طابع الجلسـات 

المقبلة واضحا بغية تيسير مشاركتهم.  
ومما له أهميـة قصـوى أن تصـل قـرارات مجلـس الأمـن 
وبيانـــات رئيســـــه إلى الحكومــــات، والجماعــــات والأفــــراد 
المقصودين ا. والإجراءات التي اتخذت مؤخرا لنقل مضـامين 
عمل الس إلى الأطراف في الصراع يجـب أن تصبـح ممارسـة 
متعارفا عليها. وينبغـي الاسـتغلال الكـامل للممثلـين الخـاصين 
للأمين العام والقنـوات الدبلوماسـية الأخـرى في هـذا الصـدد. 
وكذلك ينبغي للمجتمـع الـدولي عمومـا، أن يسـعى، بـأقصى 

ما يمكن، إلى تعزيز عمل الس في مناطق الصراع.  
ـــا.  إن بعثـات الـس إلى منـاطق الصـراع مهمـة لعملن
بـل هـي أكـثر الطـرق مباشـرة لإجـراء الحـوار وإحـــداث وقــع 
ـــلاوة  لتشـجيع الـس و/أو تحذيـره للأطـراف المتخاصمـة. وع
على ذلك، أثبتت بعثات الـس – مثـل الـتي أوفـدت مؤخـرا 
إلى منطقـة البحـــيرات الكــبرى وإلى كوســوفو/بلغــراد – أــا 
مفيــدة في تزويــد أعضــاء الــس بنظــرة أعمــــق ومعلومـــات 

مواكبة للتطورات بشأن حالات الأزمات.  
وفي أعقـــاب البعثـــة الموفـــدة إلى منطقـــة البحـــــيرات 
الكـبرى توصـل الـس، في رأينـا، إلى تحليـل وـج مشـــتركين 
بصورة متزايدة للصراع المتعلق بجمهورية الكونغو الديمقراطيـة 
قائم على أسبابه الأساسية. وانعكس هذا بصورة ملحوظـة في 
القرار المتوازن والشامل المتخذ بشأن تمديد ولاية بعثـة منظمـة 
الأمم المتحدة في جمهورية الكونغو الديمقراطية في وقت سـابق 

من هذا الشهر.  

ونـود أيضـا أن نشـــكر الممثــل الخــاص للأمــين العــام 
السـيد هـايكروب وقـائد قـوة كوسـوفو اللـواء سـكياكر علـــى 
تيسـير الاجتماعـات المفيـدة في كوسـوفو وأن نشـــكر الرئيــس 
كوستونيتشا والسلطات اليوغوسـلافية علـى المحادثـات البنـاءة 

التي أجريت في بلغراد.  
ـــر في إيفــاد بعثــات  وينبغـي أن نكـون مسـتعدين للنظ

مماثلة للمجلس مستقبلا إلى مناطق الصراع الأخرى.  
واسمحــوا لي أن أغتنــــم هـــذه الفرصـــة مـــرة أخـــرى 
لأشكر وفدكم، سـيدي الرئيـس، علـى تيسـيره الفعـال وعلـى 
وصولــه إلى نتيجــة ناجحــة للمبــادرات الــتي قدمــــها وفـــدي 
هـذا الشـــهر فيمــا يتعلــق بنقــص المناعــة البشــرية المكتســب/ 
الإيـدز وحمايـة المدنيـين في الصـراع المسـلح. والبيـان الرئاســـي 
الذي يرحب بنجاح انعقاد الدورة الاستثنائية للجمعية العامـة 
المعنيــة بنقــص المناعــة البشــرية المكتســــب/الإيـــدز وتشـــجيع 
اتخـاذ مزيـد مـن الإجـــراءات لمواجهــة مشــكلة الإيــدز، كــان 
في رأينــا يمثــل خطــوة صحيحــــة اتخذهـــا الـــس في الوقـــت 

المناسب.  
وبالمثل، فإن الرسالة الموجهة من رئيـس مجلـس الأمـن 
إلى الأمين العام يطلـب فيـها مزيـدا مـن المشـورة لنظـر الـس 
ـــها  فيمـا يتعلـق بحمايـة المدنيـين في الصـراع المسـلح مقصـود من
طــرح موضــوع نعتــبره ذا أهميــة كبــيرة. ونرحــب بمــا أبـــداه 
زملاؤنا من أعضـاء الـس مـن اسـتعداد لمواصلـة متابعـة هـذا 

الموضوع معا.  
وأخيرا، سيدي الرئيس، أود أن أنضم إليكـم في نئـة 

الأمين العام على تعيينه لولاية جديدة.  
الرئيـس (تكلـم بالانكليزيـة): قبـل أن أعطـي الكلمــة 
للمتكلم التالي، اسمحوا لي أن أقول إننا عندما قررنا عقد هذه 
ــــا، ليوجـــه  الجلســة، أردنــا أيضــا أن تكــون تفاعليــة نوعــا م
الأعضاء ما يعن لهم من أسئلة ويثيروا ما يعن لهم من مســائل. 
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وأعتقد أننا بتلك الطريقة سنستمتع ـذه الجلسـة، وسـنحصل 
أيضا على بعض النتائج.  

السـيد فالديفيســـو (كولومبيــا) (تكلــم بالاســبانية): 
بالإضافة إلى تعليقكم، سيدي الرئيس، إن لدينـا قيـودا زمنيـة. 
ولكـني أود قبـل كـل شـيء أن أسـلط الضـــوء علــى الــتزامكم 
بجعل هذا الس أكثر انفتاحا، الأمـر الـذي تحقـق، وقدرتكـم 
ـــة إلى كوســوفو وأيضــا  العظيمـة علـى العمـل، وقيـادتكم البعث

عملية اختيار الأمين العام.  
وفيما يتعلق بطرائق عملنـا، أرى أن تقدمـا كبـيرا قـد 
أحرز. فإعداد القوائم، على الرغم من أنه ما زال غامضا، قـد 
تحسـن. وفيمـا يتعلـق بالموضوعـات المغطـــاة فقــد كــان شــهرا 
مزدحما جدا ومتنوعـا جـدا، ولكـن كـان أيضـا شـهرا متوازنـا 
للغاية. وكان هناك كثير من الجدل. وأنا أفكر في يـوم أمـس، 
عندمـا كـان ممثـل العـراق عدوانيـا حقـا تجـاه بعضنــا ممــن هــم 

ليسوا من الجهات الفاعلة الرئيسية. 
ــــــــكل  وأود الآن أن أدلي ببضعــــــة تعليقــــــات في ش
مقترحات، مخاطبا إياكم، سيدي الرئيس، والأعضاء الآخريـن 
وجميـــع الحضـــور الآخريـــن. ففيمـــا يتعلـــق بجـــدول أعمـــال 
المشـــاورات، كـــان يبـــدو لي في هـــذا الشـــهر أن ”المســــائل 
الأخرى“ لم يتم تناولها في اية كل جلسة. وبعبـارة أخـرى، 
كان يوجه السؤال عما إذا كـان أي أحـد يريـد إثـارة مسـائل 
أخرى – وكانت تذكر ثم تترك جانبا. وأعتقد أنه ممـا يكـون 
أكـثر تشـــويقا – لا، بــل، لا غــنى عنــه – أن نواصــل تنــاول 
المسـائل الأخـرى في ايـة الجلسـة، حـتى لـو ذُكـــرت بنــود في 
البدايـة، لأننـا في بعـــض الأحيــان لا يكــون لدينــا متســع مــن 
الوقـت لاسـتدعاء خبرائنـا في الوقـت المطلـوب. وعليـه فلنــدع 

جدول الأعمال يستمر في كونه جدول أعمال.  
والاقــتراح الآخــر عنــدي يتعلــق بإغفــال عــام، كنــا 
جميعنا نحن الأعضاء مسؤولين عنـه، عندمـا لم نقـرر أن تكـون 

الجلسة السرية التي اختير خلالها الأمين العـام جلسـة يمكـن أن 
ـــا أن نــدع  يحضرهـا الأعضـاء الآخـرون. وأعتقـد أنـه ينبغـي لن
هذا الاقتراح مفتوحا حتى يمكن تناوله ربما بعد خمس سنوات 
مــن الآن. وبعبــارة أخــرى، كــان يمكــن للجلســة أن تكـــون 
سرية، ولكن كان يمكن لغير أعضـاء الـس أن يحضـروا دون 

أن يكون لهم حق الكلام.  
وأخيرا، أعتقد أن من المهم زيادة فرص الس لإقامة 
علاقـات مـع هيئـات الأمـــم المتحــدة الأخــرى. وخــلال هــذا 
الشهر، فوتنا فرصة لتقييم المناقشة الشيقة للفريق العامل المعني 
بإصلاح مجلس الأمن، حيث شـارك ثلاثـة مـن أعضـاء الـس 
ووجدوها مثيرة للاهتمام للغاية. وكانت جلسة مدهشة تمامـا 

وأكدت من جديد إيماننا بأن نجعل القنوات مفتوحة.  
وأود فقـط أن أركـز علـى أحـــد الموضوعــات الــتي تم 
تناولهـا هنـاك: أمـام مـن يكـون الـس خاضعـا للمســـاءلة؟ إن 
المساءلة مصطلح ليست له ترجمـة دقيقـة في الاسـبانية. ولكـني 
دهشـت للطلبـات العديـدة والمطالبـــات والمزاعــم الناشــئة مــن 
الـدول الأعضـاء الـتي هـي ليســـت أعضــاء في الــس. وكــان 
ما نوقش هو الحاجة إلى تغيير تقرير الس شكلا ومضمونا.  
وعليه فإننا في هذا الشهر قد فوتنا فرصـة استكشـاف 
هـذا الموضـوع، وأعتقـد أنـه أمـر يمكـن أن نتناولـــه في الأشــهر 

القليلة المقبلة.  
السيد لافروف (الاتحاد الروسي) (تكلم بالروسـية): 
إنـني أشـارك في عبـارات التهنئـة الحـــارة للأمــين العــام. ونحــن 
جميعنـا نتطلـع إلى مواصلـة دعمنـا لجـهوده الراميـة إلى إصـــلاح 
الأمم المتحدة. وحضوره هنا اليوم يؤكد اعتزامـه العمـل علـى 

أوثق نحو ممكن مع مجلس الأمن. 
وأود أيضــا أن أعــرب عــــن امتنـــاني لكـــم، ســـيدي 
الرئيس، ولوفدكم. لقد كان شهرا عصيبا، حافلا بـالأحداث 
التي حدثــت علـى غـير توقـع، ولكنكـم، في رأيـي، قمتـم ـذه 
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المهمة خير قيام. وعلى الرغم من كـل الصعـاب، أمكـن إيجـاد 
حلول لمشاكل بعينها ما كان يمكن تأجيلها - مثـل القـرارات 
ــــة الكونغـــو الديمقراطيـــة والصحـــراء  المتخــذة بشــأن جمهوري
الغربيـــة، إلى جـــانب إحـــراز مزيـــد مـــن التقـــدم في تطويــــر 
الأدوات المتوفـــرة لـــس الأمـــن. وقـــد أشـــــرنا بــــالفعل إلى 
الجلسـات الـتي عقـدت بشـــأن تقريــر الأمــين العــام عــن منــع 

الصراعات المسلحة. 
وقد جاء كل ذلك في إطـار التنفيـذ المباشـر لقـرارات 
مؤتمــر قمــة الألفيــة، وبالتــأكيد، أوافــق علــى أن مثـــل هـــذه 
الاجتماعــات ينبغــي أن تكــون غــــير رسميـــة وتفاعليـــة قـــدر 
الإمكان. ويمكن أن تكون هذه الجلسات مفيدة ونحـن نحـاول 
أن نستخلص الدروس من الشهر المنصـرم ونفكـر في أسـلوب 

عملنا في المستقبل. 
وأود أن أذكـــر في هـــذا الصـــدد ببعثــــة الــــس إلى 
كوسوفو والمناقشة التي أعقبتـها. ومـع أن مقدونيـا لم تكـن في 
جدول أعمال الس، فقد كانت موجودة بصورة غير مرئيـة 
دائما، مثلما كانت منطقة البلقان برمتها. ولذلـك، أعتقـد أن 
الحوار الذي بدأناه مع الأمين العام بشأن هـذه المسـائل ينبغـي 
أن يكـون أكـثر دقـة وتحديـدا خـلال الشـــهور المقبلــة. وعلــى 
ـــن أن ينظــر في كيفيــة تنفيــذ قراراتــه ذات الصلــة  مجلـس الأم

بمنطقة البلقان. 
وأتفق معكم في تقييمكم لأهمية القـرار المتخـذ بشـأن 
البلـدان المســـاهمة بقــوات. وســتتواصل أنشــطة مجلــس الأمــن 
ـــظ الســلام. وقــد  المتعلقـة بمسـألة عمليـات الأمـم المتحـدة لحف
صدر بالفعل تقرير الأمين العام عن حفـظ السـلام، ونـرى أن 
على مجلس الأمن أن يدعم بنشاط جهود الأمين العام لمواصلة 
تحسين آلية الأمم المتحدة لحفظ السـلام؛ إلا أنـه ينبغـي لـس 
ـــل  الأمـن، بطبيعـة الحـال، أن تكـون لـه إسـهاماته في هـذا العم

وفقا لاختصاصاته. 

وهنا، أود أن أذكر بأن علينـا، بـالطبع، متابعـة تنفيـذ 
قراراتنـا. وثمـة آليـة ينبغـي أن تكـون مفيـدة في عملنـا في مجــال 
حفظ السلام، وإن لم تساعدنا كثيرا حتى الآن. وأعني بذلـك 
لجنة الأركان العسكرية. وقد أكد مجلس الأمن مرتـين بـالفعل 
ـــى  - في القراريــن ١٣٢٧(٢٠٠٠) و ١٣٥٣(٢٠٠١) - عل
ضرورة دراسة السبل الكفيلة بتنشيط استخدام لجنـة الأركـان 
العسكرية بغية تعزيـز عمليـات الأمـم المتحـدة لحفـظ السـلام، 

ونتوقع من هذه اللجنة أن تستجيب لقرارات الس. 
وفي الختام، أود أن أعرب عن التأييد لما ذكره السفير 
فالديفيسو من أن التقيد بجدول الأعمال أمر بـالغ الأهميـة مـن 
أجل التخطيط لعملنا، وأن المسائل التي يتعـين مناقشـتها تحـت 
بنــد ”مســائل أخــرى“ يتعــين مناقشــتها بعــد البنــود المزمــع 

مناقشتها من جدول الأعمال. 
ـــــس، أود أن أهنئكــــم  ومـــرة أخـــرى، ســـيدي الرئي

والأمين العام. 
ـــة): في  الســيدة لي (ســنغافورة) (تكلمــت بالانكليزي
البداية، اسمحوا لي بأن أعرب باسم وفدي عن التهنئـة للأمـين 

العام وأؤكد له استمرار دعمنا الكامل. 
ونرحــب، ســيدي الرئيــس، بمبــادرتكم بعقــــد هـــذه 
ـــال مجلــس الأمــن لهــذا الشــهر. وكمــا  الجلسـة الختاميـة لأعم
ذكرتم، فقد عقدت جلسات مماثلة سابقة في إطار المشـاورات 
غــير الرسميــة، ولم تتــح الفرصــة للعضويــة العامــة للاســــتماع 
لمــا كنــا نقولــه بشــأن عمــل الــس. لــذا، فإننــــا نعتقـــد أن 
مبادرتكم تشهد على التزام وفدكم بتعزيـز الشـفافية في عمـل 
الـس ومسـؤوليته أمـام العضويـة العامـة، الـتي باسمـــها يمــارس 
الـس مهامـه بموجـب الميثـاق. ووفـــد ســنغافورة يؤيــد هــذه 

الأهداف الهامة تأييدا تاما. 
ونـرى أن مـــن الطيــب أن نســأل أنفســنا مــن وقــت 
لآخـر عمـا إذا كـان لنـا أثـر إيجـــابي علــى المســائل الــتي ترفــع 
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للمجلـس للنظـر فيـها كـل شـهر؛ وإذا لم يكـن لنـا هـذا الأثـــر 
الإيجـابي، نعتقـد أن علينـا أن نسـأل أنفسـنا عـن الســـبب، وأن 
نحـاول التوصـل إلى الأسـباب، وتحديـــد الخطــوات الــتي يمكــن 
للمجلـس أن يتخذهـا والأدوات الـتي يمكنـه تجربـة اســتخدامها 
لتحقيق مزيد من الزخـم والتقـدم. وإلى جـانب ذلـك، بطبيعـة 
الحال، علينا أن نستخلص الدروس، كلما كان ذلك مناسـبا، 

لكي نستفيد منها في المستقبل. 
ومنذ البداية، لاحظنا، سيدي الرئيـس، أنكـم أعـددتم 
برنامجــا حــافلا، بــل إنكــم ترأســــتم بعثـــة مجلـــس الأمـــن إلى 
كوسـوفو في منتصـف الشـهر. والوقـت لا يســـمح لي بــإجراء 
تقييـم كـامل لعمـل الرئاسـة البنغلاديشـــية، وإن كنــت أود أن 
ـــتي نراهــا ذات أهميــة خاصــة. وفي  أتطـرق إلى بعـض البنـود ال
المقام الأول، نود أن نعرب عن رأينا فيما يتعلق باالات التي 
نـرى أن الـس قـد أبلـى فيـها بـلاء حسـنا، وتلـك الـتي كـــان 

بوسعه أن يؤدي فيها على نحو أفضل. 
بالنسـبة للمســـائل الموضوعيــة، اسمحــوا لي بــأن أبــدأ 
ببوروندي. نعتقد أنه كان من الصواب أن نرقـب عـن كثـب 
التطـورات الملتهبـة في بورونـدي. وفيمـا يتعلــق بالبيــان الــذي 
تلوته توا هذا الصباح، نعتقد أنه كان علينــا أن نجـري مناقشـة 
تأمليـة حـتى يتســـنى لنــا الاتفــاق علــى الخطــوات الــتي ينبغــي 
للمجلـس أن يتخذهـا بغيـة دعـم عمليـة الســلام الهشــة للغايــة 
هنـاك، بالتعـاون مـع المنظمـات الإقليميـة وغيرهـا مـن الجـهات 
الفاعلـة. ولذلـك، نتطلـع إلى إجـراء مزيـد مـن المناقشـة بشـــأن 
هـذه المسـألة في وقـت قريـب كيمـا نبـني علـى أسـس سياســتنا 

بشأن بوروندي. 
فيما يتعلق بالصحراء الغربية، من الواضح أن المناقشة 
بشأن تجديد ولاية بعثة الأمـم المتحـدة للاسـتفتاء في الصحـراء 
الغربية لم تكن مجرد مناقشة روتينيـة هـذا الشـهر. ونعتقـد أـا 
كـانت بمثابـة نقطـة تحـول. وفيـها واجـه الـــس خيــارا صعبــا 

بشــأن هــذا الموضــوع المــدرج فى جــدول أعمالــه منــذ فـــترة 
طويلـة، وكـان علينـا التوفيـق بـين مصـالح ومبـــادئ راســخة . 
ومـع ذلــك، فــإن الهــدف المشــترك الــذي لاحظنــا أنــه كــان 
إيجابيا - بمعنى أننا نعطي ولايـة واضحـة للمبعـوث الشـخصي 
للأمـــين العـــام - لـــن يمـــس بإجحـــاف بالمصـــالح المشـــروعة 
للأطراف المعنية. ولكن، انطلاقا من مسـؤولية الـس ككـل، 
بأن يتصرف بالحرص الواجب قبل البت في الأمور، كنا نحبـذ 
أن تجري مناقشة وافية في الس بشأن أحكام مشروع القرار 
المعني بتمديد ولاية بعثة الأمم المتحدة للاسـتفتاء في الصحـراء 
ـــــة  الغربيـــة. وفي رأينـــا، أثـــيرت أيضـــا مســـألة دور ”مجموع
الأصدقاء“، وما إذا كان بوسعنا أن نحسن أسـاليب عملنـا في 

هذا الشأن. 
ـــا الأمــين  ومـن حيـث المضمـون، بـالطبع، سـنؤيد تمام
العـام ومبعوثـه الشـخصي للصحـــراء الغربيــة، الســيد جيمــس 
بيكر الثالث، في جهودهما على مدى الأشهر الخمسـة المقبلـة، 
مـن أجـل إيجـاد حـل سياسـي مقبـول، بمـا في ذلـك ربمـــا علــى 
ـــد  أســاس مشــروع الاتفــاق الإطــاري أو أي اقــتراح آخــر ق

يطرح. 
بالنسـبة لكوسـوفو، نـرى أن الأنشـطة كــانت مفيــدة 
للغايــة، ولا ســيما الزيــارة الهامــــة لبلغـــراد، إذ أـــا أتـــاحت 
ــــوفو  للمجلـــس أن يحيـــط علمـــا بـــآخر التطـــورات في كوس
والمنطقة ككل، وتقييم أثر العمل الذي تضطلع به بعثـة الأمـم 
ـــلإدارة المؤقتــة في كوســوفو. ونثــني أيضــا، ســيدي  المتحـدة ل
الرئيس، على عقدكم مناقشة مفتوحـة لتمكـين غـير الأعضـاء 

من الإعراب عن آرائهم بشأن المسائل المتعلقة بالبعثة. 
ونعتقـــد أن المشـــاكل في كوســـــوفو لم تنتــــه بعــــد. 
وما زال هناك العديد من المشاكل الجوهرية، من بينـها مسـألة 
المصالحة بين اموعات العرقية. وتوجد أيضا خلافات داخـل 
الـس ينبغـي أن نكـون علـى علـم ـــا وأن نعمــل مــن أجــل 
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التغلب عليها. ومع ذلك، علينا أن نذكر بأن كوسـوفو تحـت 
حماية مجلس الأمــن واتمـع الـدولي ككـل، وينبغـي ألا ندخـر 
جــهدا لبنــاء توافــق الآراء داخــل الــس بشــأن سياســـتنا في 
كوسـوفو، في إطـار قـرارات مجلـس الأمـــن القائمــة، لا ســيما 

القرار ١٢٤٤(١٩٩٩)، بطبيعة الحال. 
فيمـا يتعلـق بأفغانسـتان، وبينمـا نـــاقش مجلــس الأمــن 
تقريـر لجنـة الخـبراء وتوصياـا في مناقشـة مفتوحــة، نعتقــد أن 
الس في حاجة إلى متابعة توصيـات اللجنـة، ونـأمل أيضـا في 
ـــس قريبــا للشــروع في مناقشــة لإيجــاد  أن تتـاح فرصـة للمجل
اسـتراتيجية محـددة وشـاملة وطويلـة الأجـل بشـأن أفغانســتان. 
ونقـدر تمامـا ضـرورة التحضـير المناسـب، وإجـــراء مشــاورات 
مستفيضة، إن أردنا أن تكون المناقشة مضمونية ومفيدة، وإن 

كنا نأمل أن تنعقد قريبا. 
ـــا نقــدر  أمـا بالنسـبة للحالـة في الشـرق الأوسـط، فإنن
آخر المعلومات التي حصل عليها الـس بشـأن جـهود الأمـين 
العام، وخاصة في سـياق زيارتـه الأخـيرة للمنطقـة. إن الوضـع 
في الشرق الأوسط لا يزال هشا، وينبغي للمجلس أن يسـتمر 
في إبقـاء المسـألة قيـد النظـر بشـكل نشـط ومتابعـــة التطــورات 

هناك عن كثب. 
وبخصوص العراق، تركز العمل في هذه القضيـة علـى 
المتابعة للقرار ١٣٥٢ (٢٠٠١)، الذي اتخـذ في البدايـة الأولى 
ـــى طلــب  لرئاسـتكم، سـيدي. ونشـعر بـأن ردكـم السـريع عل
الاتحاد الروسي وعقدكم لجلسة علنية بشأن الحالة بين العراق 

والكويت كانا مصيبين وفي حينهما. 
لقد جذب النقاش المفتـوح أكـبر عـدد مـن المتكلمـين 
من خارج الس هذا الشهر، مما يدل على الأهمية التي يوليها 
اتمـع الـدولي لعمـل الـس بشـأن سياســـة جزاءاتــه الخاصــة 

بالعراق والبرنامج الإنساني العراقي. 

وكما نعلم جميعا فإن عمل الس بشأن هذه القضية 
لم يكتمـل، وسـنجري مشـاورات غـير رسميـة بعـد ظـهر اليــوم 
لنتمكـن مـن إجـراء المزيـد مـن المناقشـة لمشـروع القـرار الـــذي 
اقترحته المملكة المتحدة. ورغم أننا لسنا واثقين تمامـا مـن أننـا 
سنتمكن من إزالة كـل الصعوبـات والتوصـل إلى اتفـاق، فإنـه 
ينبغي أن نتذكر البيانات التي أدلى ا العديد من غير الأعضاء 
ـــة لوضــع  في الـس يقـترحون ألا يـهدر الـس الفرصـة الحالي
ــد  تركـيز أكـبر علـى البرنـامج الإنسـاني العراقـي ومعالجـة العدي

من أوجه القصور الملموسة في البرنامج. 
وقبل أن أختتم كلمـتي أود أن أقـدم بعـض التعقيبـات 
على قضية الإجراءات وأساليب عمل الـس. أود أن أتطـرق 
ــــامين أثنـــاء رئاســـتكم نعتقـــد أمـــا  بســرعة إلى تطوريــن ه

سيعززان كثيرا أساليب عمل الس. 
أولا، اتخـذ الـس قـرارا بتعزيـز التعــاون بــين الــس 
والبلـدان المسـاهمة بقـوات، كـان ثمـرة العمـل الجيـد الــذي أداه 
الفريق العامل المعني بعمليات حفـظ السـلام التـابع للمجلـس، 

برئاسة السفير الجامايكي كيرتس وارد. 
ــــــائق  ثانيــــا، اجتمــــع الفريــــق العــــامل المعــــني بالوث
والإجراءات مرة أخرى، بعد توقف لا تفسير لـه اسـتمر عـدة 
شـهور، للنظـر في مقترحـات الرئاسـة لتحسـين أسـاليب عمـــل 
الــس. ونئكــم، ســيدي، علــى مبــادرة وفدكــــم الخاصـــة 
بالمذكرة التي ســتصدر والـتي سـتوضح الإجـراءات الـتي سـتتبع 

في إيصال الرسائل للأطراف المعنية بقضايا يناقشها الس. 
وفيما يتعلق ذه القضية، التي أثارها من قبـل السـفير 
فالديفيسو، نتذكر أنه قال إنه هـو، وأنتـم يـا سـيدي الرئيـس، 
ـــن في اموعــة الثلاثيــة الــتي قدمــت عرضــا في  كنتمـا عضوي
اجتماع للفريق العـامل مفتـوح بـاب العضويـة المعـني بـإصلاح 
الـس في وقـت ســـابق مــن هــذا الشــهر. ونتذكــر أيضــا أن 
ـــــس علمــــا ــــذا  الســـفير فالديفيســـو اقـــترح أن يحـــاط ال



1001-43296

S/PV.4343

الاجتمـــاع. وسمعنـــا أنـــه كـــان اجتماعـــا موضوعيـــا جــــدا، 
ونلاحظ أنه لم يتم تناوله. ونأمل أن يتم تناوله بـلا أي تأخـير 

إضافي. 
ــــارة قضيـــة قائمـــة المتكلمـــين. يتذكـــر  أخــيرا أود إث
الأعضاء أن السفير محبوبـاني كـان قـد اسـترعى انتبـاه الرئاسـة 
السـابقة إلى مشـكلة متكـــررة في الــس تخــص إعــداد قائمــة 
المتكلمـين. ونحـن ممتنـــون للرئاســة البنغلاديشــية علــى ابتكــار 
تحســـينات عمليـــة للنظـــام القـــائم. في مرحلـــة ســـابقة مـــــن 
رئاستكم، يا سيدي، كنتـم تحرصـون علـى إعـلان فتـح قائمـة 
المتكلمين أثناء المشاورات غير الرسمية أو في جلسـات الـس. 
وبعـد ذلـك لاحظنـا أن الإعـلان صـار يقتصـــر علــى اليوميــة، 

ويبدو أننا تراجعنا في هذه المسألة. 
وبينمـــا عـــززت المبـــــادرات المتخــــذة في رئاســــتكم 
الشـفافية مـن ناحيـة الشـكل نأسـف لملاحظـة أن إعـداد قائمــة 
المتكلمين من ناحية المضمون، ولا سيما في القضايا الرئيسـية، 
لم يتخلـــص بالكـــامل مـــن طابعـــه المعقـــد. ونجـــد أن المبــــدأ 
الاسـتبدادي مـا زال حيـا ونشـــطا - وبعبــارة أخــرى، بعــض 

الأعضاء أكثر مساواة من الآخرين. 
إذا كــانت قواعــد المســاواة الســيادية الــتي يكرســــها 
ميثاق الأمم المتحـدة سـتطبق بحذافيرهـا ينبغـي أن يكـون مبـدأ 
ــــداد قائمـــة  الأولويــة لمــن يســبق هــو الموجــه الرئيســي في إع
المتكلمـــين. ســـنواصل التكلـــم بصراحـــة في هـــذا الموضــــوع 
ما دامت الظاهرة بلا تصويب. وأود تكرار ما قلتـه مـن قبـل: 
بينمـا يمكننـا أن نقبـل قـدرا مـن عـدم المسـاواة في موضوعـــات 
جوهريــة في عمــــل الـــس، يجـــب أن تكـــون أرض اللعـــب 
مسـتوية دائمـا في الموضوعـات الإجرائيـة وسـنواصل الإصـــرار 

على هذا. 
الرئيــــس (تكلــــم بالانكليزيــــة): أعتقــــد أن ممثلــــــة 

سنغافورة أثارت بعض النقاط المثيرة جدا للاهتمام. 

بسـرعة شـديدة، ولأن الأمـين العـام لا بـد أن يذهــب 
إلى موعد آخر، دعوني أذكر شيئين. 

أولا، مثلمـا أشـارت الوزيـرة لي، أدرج السـفير وانـــغ 
ينغفـان بـالفعل إحاطـة إعلاميـة مفتوحـــة بشــأن بورونــدي في 
مشـروع برنامجـه، وبذلـك سـيتم تنـاول تلـك المسـألة. وتعمــل 
بنغلاديـش أيضـا علـى عقـد جلســـة علــى طــراز وصفــة آريــا 
لإحضار أطراف أخـرى مـن غـير الـدول نشـطة في بورونـدي 

لكي يستمع إليها أعضاء الس. 
ثانيـا، بشـأن الفريـق العـامل المعـني بـالتوثيق، إذا كــان 
ـــد عقــد اجتمــاع ثــان، عليــه أن يعيــد بنغلاديــش  الـس يري
للرئاسة مرة أخرى، لأن آخـر مـرة عقـد فيـها اجتمـاع كـهذا 
كان في آذار/مارس ٢٠٠٠، أثناء رئاستنا، وكانت تلك هـي 
المـرة الثانيـة في عـامين. وكمـا قـالت ممثلـة سـنغافورة، إنـه أمــر 
لا تفسير له، ولكننا في حاجة إلى شحذ هممنا وعقد اجتمـاع 

للفريق العامل هذا. 
أعتقــد إنــه يمكننــا إجــراء الإحاطــــة الإعلاميـــة الـــتي 
اقترحها السفير فالديفيسو غدا. أعتقد أن غـدا هـو يـوم متـاح 

في جدول بنغلاديش الزمني. 
علـى أيـة حـال، وقبـل مغـادرة الأمـين العـــام، دعــوني 
أغتنم هذه الفرصة لأقول إن اليوم هـو آخـر يـوم عمـل لأحـد 
زملائنـــا الأعـــزاء، الســـفير أنونـــد نيـــــوور، الممثــــل الدائــــم 
لموريشيوس، الذي سيعود إلى موريشيوس قريبـا بعـد أن أـى 
فــترة خدمتــــه في نيويـــورك بوصفـــه الممثـــل الدائـــم لبـــلاده. 
وبسعادة بالغة أيضا أنوه بالوجود الكـريم للسـيدة نيـوور بيننـا 

اليوم، ونقدم لها تحياتنا. 
وأود أن أذكركـــم بـــالعمل الممتـــاز للســـــفير نيــــوور 
وإسهامه في عمل مجلس الأمن بوصفه الممثل الدائم لموريشيوس 
طـوال الأشـهر السـتة الماضيـة. أولا، كـان الانتخـاب للمجلــس 
مهمـة شـاقة، ثم بعـد الانتخـاب يصبـح الاســتقرار فيــه وتقــديم 
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ـــد  الإسـهام الإيجـابي والموضوعـي جـدا عمـلا بـالغ الصعوبـة. لق
جعل بلده، موريشيوس، وجعلنا جميعا، فخورين. 

وباسم أعضاء الس وبالأصالة عـن نفسـي، أتمـنى لـه 
ولأسرته كل التوفيق في مساعيهم القادمة. 

ربما يرغب السفير نيوور في تقديم بعض التعقيبات؟ 
السيد نيوور (موريشيوس) (تكلم بالانكليزيـة): أود 
أن أشــكركم، ســيدي الرئيــــس، علـــى الأحاســـيس الكريمـــة 

والطيبة التي عبرتم عنها نحوي توا. 
اليـوم أختتـم رحلـة طويلـة دامـت ٣٣ عامــا في وزارة 
خارجية موريشيوس وفي عالم الدبلوماسية الرائع. لقـد بـدأت 
مـــهنتي في وزارة الخارجيـــة عنـــد اســـتقلال بلــــدي في عــــام 
١٩٦٨، وهي تنتهي هنا، في قاعة مجلس الأمن، الذي تقضـي 
فيه موريشيوس فـترة عضويتـها لمـدة عـامين، بعـد أن انتخبتـها 

الجمعية العامة لشغل مقعد غير دائم في الس. 
وأغتنـم هـذه الفرصـة لأعـرب عــن شــكري وامتنــاني 
ــــا إياهـــا  لزملائــي الممثلــين الدائمــين علــى الثقــة الــتي منحون
بـالتصويت لصـــالح عضويتنــا في مجلــس الأمــن. ولقــد بذلــت 
قصارى جهدي للوفاء ذه الثقة، التي كانت محـور اهتمامـاتي 
في مشاركتنا بعمل مجلس الأمن خلال الأشهر الستة الماضيـة، 

منذ بدأنا فترة عضويتنا هنا. 
ولذلك أغتنم هذه الفرصـة لأشـكر بحـرارة الأصدقـاء 
المقربين، بمن فيهم العديـد مـن أعضـاء الـس الذيـن شـجعونا 

وساعدونا في سعينا لكسب مقعد مجلس الأمن. 
إن مجلـس الأمـن كيـان يســـتثير كــل صنــوف الخيــال 
ــــين الـــدول وبـــين الشـــعوب وبـــين  بكــل أرجــاء العــالم - ب
الأكـاديميين وبـين الطـــلاب علــى حــد ســواء. وبالإضافــة إلى 
الفكـرة المكـررة المعروفـة وهـي أن الـس هـو الجـهاز الأعلـــى 
المسؤول عن صون السلم والأمن الدوليين، فهو يعتبر تجسـيدا 

ـــن  للأمـل والعدالـة، ليـس في نظـر الـدول الـتي تشـعر بـالظلم م
أعمال دول أخرى أو تواجه نزاعا داخليا لا تستطيع التحكـم 
ـــل أيضــا في نظــر النــاس العــاديين - الرجــال  فيـه فحسـب، ب
والنساء والأطفال - الذين هــم عـادة الضحايـا الأبريـاء الذيـن 

تعصف بحيام الحروب والصراعات. 
لذلـك، فـإن أعضـاء مجلـس الأمـــن - الدائمــين وغــير 
الدائمين على حد سواء - يتحملون مسؤولية جسيمة بالنيابة 
عـن جميـع شـعوب العـالم. فلـهذا السـبب يتوقـع أعضـاء الأمــم 
المتحــدة أن تتخــذ جميــع قــرارات مجلــس الأمــن بــدون تحـــيز 
وبتراهــة وإنصــاف. ويتعــين أن يبقــي الأعضــــاء في بـــالهم أن 
القرارات التي يتخذوــا في هـذه القاعـة وفي غرفـة المشـاورات 
ـــح علنيــة،  تصـير موضـع تدقيـق مـن اتمـع الـدولي حالمـا تصب
وأـا سـتكون موضـع دراسـة انتقاديـة في المسـتقل أيضـا لــدى 

طلاب العلاقات الدولية. 
ـــد الــذي تتصــف بــه  ونحـن نـدرك إدراكـا تامـا التعقي
السياسات الوطنية والدولية، وديناميتها في عملية اتخـاذ القـرار 
في مجلــس الأمــن. ونعتقــد أنــه رغــم القيــود القائمــة، ينبغـــي 
لأعضاء مجلس الأمن أن يتمكنوا من العمل على أساس معايير 
ـــات.  محــددة ينبغــي ألا نتنــازل عنــها في أي وقــت مــن الأوق
والمعايـير الأساســـية في ذلــك الصــدد ينبغــي أن تتمثــل، كمــا 
قلت، في عدم التحيز والتراهة والعدالة. وأتمـنى بعـض الأحيـان 
أن تكـون هنـاك غرفـة للتـأمل في مكـان مـا قـرب قاعـة مجلــس 
الأمـن، حيـث يمكننـا مـن وقـــت إلى آخــر، وعندمــا يســاورنا 
ـــن التفكــير فرديــا أو  الشـك في أمـر مـا، أن نذهـب إليـها ونمع

جماعيا، ومن ثم نبدأ المداولات في غرفة المشاورات. 
وقبل أن أصبح دبلوماسيا، كنت مدرسا، وقد أكــون 
أسهبت في الكلام في بياني النـهائي في الـس. لكنـني آمـل في 
أن يغفــر الرئيــس لي ذلــك. ويحــدوني الأمــــل في أن يتضمـــن 

ما قلته شيئا من الأفكار للتأمل فيها. 
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وبالنسبة إليّ، تجربة العمل في مجلس الأمــن مـع زمـلاء 
ــــة  يعتــبرون مــن أرفــع الدبلوماســيين في بلادهــم كــانت تجرب
رائعة. فلقد عالجنا في الس خلال الأشهر الستة الماضية كـل 
قضيـة تؤثـر اليـوم في الســـلم والأمــن الدوليــين. وفعلنــا ذلــك 
بروح رائعة من الاحـترام والتسـوية والتفـهم والزمالـة بصـورة 
مشتركة. وإنني أشكر جميـع الوفـود علـى الكياسـة الـتي أبدـا 
ــــع  تجــاهي. وأشــكر أيضــا موظفــي الأمانــة العامــة علــى جمي

المستويات الذين كانوا رائعين بالفعل. 
إن رئاسـتكم، سـيدي، اتصفـت بالنوعيـة الـتي نعرفــها 
عنكم جيدا والتي تكلمنا عنها مـن قبـل في غرفـة المشـاورات؛ 
فقـد اتصفـت بـأعلى مسـتوى، ووضعتـم لنـا مسـتويات عاليـــة 
للغايـة - وأبقيتمونـا منـهمكين في العمـل أيضـا، بيـــد أن أبــرز 
مـا في رئاسـتكم كـان تعيـين الأمـين العـام. ويسـرنا أن الأمــين 
العـام كـان حـاضرا في جلســـة المناقشــة الختاميــة هــذه، وإنــني 

أتوجه إليه بالتهاني الودية جدا. 
أشـكركم، سـيدي الرئيـــس، وأشــكر جميــع زملائــي 

الآخرين. 
الرئيس (تكلم بالانكليزية): أشكر الأمين العام علـى 
ـــى مرونتــه في يــوم مثقــل بالأعمــال، إذ  حضـوره الكـريم وعل
كيف جدول أعماله ليتلاءم مع جـدول أعمالنـا. لقـد كنـا في 
غرفة المشاورات ولم نعرف أبـدا مـتى سـنخرج منـها. أشـكره 
علـى انتظـاره لنـا، وعلـى قدومـــه في الوقــت المناســب. ونحــن 
نقـدر لـه حضـوره؛ أعتقـد أن حضـوره يعـزز بقـوة عقـد هـــذا 
النوع من المناقشات الختاميـة. ونحـن نتطلـع إلى الاسـتماع إلى 

آرائه عن آرائنا. 
السيد كوتشينسكي (أوكرانيا) (تكلم بالانكليزية): 

ــــا طويـــلا جـــدا يتنـــاول  ســيدي الرئيــس، لقــد أعــددت بيان
شــتى جوانــب عملنــا تحــت قيــادتكم خــــلال هـــذا الشـــهر. 
ولكـــــن إدراكـــــا مـــــــني لضيــــــق الوقــــــت، ســــــأحاول أن 

أوجــز في الكــلام، ولــن أتنــاول ســوى بضــع مســائل هامــــة 
للغاية. 

لقـد كـان الشـــهر في الحقيقــة شــهرا ممــيزا مــن عــدة 
نواح. كان ممـيزا أولا مـن حيـث تأثـير قراراتنـا علـى مسـتقبل 
عمـل المنظمـة بأسـرها. وكـان ممـيزا أيضـا مـن حيـث الكفـــاءة 
والاحـتراف اللذيـن أظـهرما، سـيدي، ومـن حيــث فريقكــم 
ـــــامج المواعيــــد المزدحــــم بالجلســــات  الممتـــاز في تنظيـــم برن
والمشـاورات، إلى جـانب البعثـة الـتي توجـــهت إلى كوســوفو، 
وفي توجيه أعمالنا نحو إحراز نتائج فعالـة. لقـد حققتـم عمليـا 
كـل مـا كنـا نتوقعـه مـن رئاسـتكم، ونحـــن نشــيد بكــم علــى 

مثابرتكم وتصميمكم. 
ومــن بــين القــــرارات الـــتي ســـيقترن اســـم الرئاســـة 
البنغلاديشية ا، أولا، توصية الس إلى الجمعية العامة بشـأن 
إعـادة تعيـين الأمـين العـام. لقـد كـان القـرار قـرارا ســـهلا لنــا 
جميعا: فترشيح السيد كوفي عنان تصعـب منافسـته رغـم كـل 
شيء. ومع ذلك، فإن جرأتكم، سيدي، في اتخاذ ذلك القـرار 
يستحق إطراءنا ودعمنـا. واسمحـوا لي أن أغتنـم هـذه الفرصـة 
لأعرب عن أحر انئ أوكرانيا للسيد كوفي عنان على تعيينـه 

أمينا عاما لفترة ولاية ثانية. 
ونود أيضا أن نشكر الرئاسة البنغلاديشية علـى اتخـاذ 
المبـادرة بـإجراء مناقشـة هامـة عــن منــع نشــوب الصراعــات. 
والعـدد الكبـير مـن المشـاركين في تلـك المناقشـــة يشــهد علــى 
الاهتمـام الكبـير مـن الـدول الأعضـاء في الأمـم المتحـدة بتلــك 
الجلسة. ونشعر أيضـا بالامتنـان لتقـديم مشـروع القـرار الـذي 
ــــا في  أعقــب المناقشــة والــذي يوفــر أساســا طيبــا جــدا لعملن

المستقبل. 
واتخــاذ القــرار ١٣٥٣ (٢٠٠١)، بنــاء علــى نشـــاط 
الفريق العامل المعني بعمليات حفظ السلام لفترة أربعـة أشـهر 
في دراســة ســبل تعزيــز التعــاون فيمــا بــين الــس والبلـــدان 
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المسـاهمة بقـوات والأمانـة العامـة، ينبغـي أن يعتـبر إنجـازا آخـــر 
لـس الأمـن في حزيـران/يونيـه. ونحـــن نشــيد بالســفير وارد، 
ممثـل جامايكـا، علـى قيادتـــه، ونشــيد بجميــع أعضــاء الفريــق 

العامل على الجهود التي بذلوها في إعداد مشروع القرار. 
واسمحوا لي أن أقول بضع كلمـات عـن مسـألة اتخـاذ 
القرارات في الس. فعلى رغم أن ذلك اســتغرق وقتـا طويـلا 
جدا - في الحقيقة أكثر من عـام - فـإن تصميمكـم، سـيدي، 
كوفئ اليوم بإصدار مذكرة تتعلق باتخاذ القرارات في الـس. 
ونحـن نعتـبر ذلـك دليـلا علـى الـتزام بلدكـــم بتحســين طرائــق 

عمل الس وشفافيته. 
وأخــيرا، ســيدي، أرحــــب بمبـــادرة عقـــد جلســـات 
للمناقشـة الختاميـة. وبلـدي مـا فتـئ يحبـذ فكـــرة عقــد جلســة 

لإجــراء مناقشــة ختاميــة في ايــة كــل رئاســة، ومبــــادرتكم 
بعقـــد جلســـة مفتوحـــة لإجـــراء مناقشـــة ختاميـــة تســـــتحق 
ـــــك في  تأييدنـــا الكـــامل. ويحدونـــا الأمـــل في أن يســـتمر ذل

المستقبل. 
الســيد مجــدوب (تونــس) (تكلــم بالفرنســية): لقـــد 
ـــة في هــذه  راودتـني شـكوك كثـيرة فيمـا يتعلـق بـأخذي الكلم
السـاعة المتـأخرة حـتى أنـني تطوعـت بتقصـير بيـــاني إلى ثــلاث 

دقائق. 
أولا وقبـل كـل شـيء، أود أن أعــرب لكــم، ســيدي 
الرئيس، ولوفد بلدكم أيضا، كل ـانئ الوفـد التونسـي علـى 
الطريقة الممتازة الـتي أمكنكـم ـا توجيـه عمـل الـس خـلال 
هذا الشهر، وهو شهر غني بالنشاط تميز بالنظر في عـدد كبـير 
مـن الموضوعـات الهامـة مـع تحقيـق نتـائج شـــديدة الأثــر. لقــد 
لخصتم توا كل البنود التي نظر فيها الس هذا الشـهر، سـواء 
كانت أفريقية أو صحراوية أو بلقانية. لقد بذلت كل الوفـود 
جهدا هائلا حيث ذهبت أحيانا إلى مواقع الأحداث، ومـن ثم 

لا حاجة إلى التكرار. 

إنـني أود فقـــط أن أقصــر هــذا البيــان علــى نقطتــين. 
النقطة الأولى هي أن الـس وجـه اهتمامـه طـوال الأسـبوعين 
المـاضيين إلى مسـألة برنـامج النفـط مقـابل الغـذاء والممتلكـــات 
الكويتيـة. وكـــانت مســألة العــراق بنفــس الطريقــة موضــوع 
مناقشة بالغة الأهمية بمجلس الأمن، أمكننا فيـها تقييـم اهتمـام 
الدول الأعضاء في منظمتنـا ـذا الموضـوع. وقـد جـاءت بعـد 
وقت من المناقشة التي أجراها الس من قبـل في  آذار/مـارس 
٢٠٠٠، والــتي كــانت أيضــا، بالمصادفــة، تحــت رئاســــتكم، 
سيدي الرئيس، بشأن المسـألة الإنسـانية في العـراق. والمناقشـة 
الـتي أجراهـا الـس تـوا ســـتعزز الحــوار والشــفافية في تنــاول 
المســائل المعروضــة علــى الــــس، بالإضافـــة إلى المشـــاورات 
المكثفـة الـــتي يجريــها الــس بخصــوص المقترحــات المعروضــة 
ـــاء معانــاة الشــعب  أمامـه. إن هدفنـا الرئيسـي لا يـزال هـو إ
العراقي بالتخلص من الجزاءات المفروضة على العراق ورفعـها 

بأقرب وقت ممكن. 
النقطــة الثانيــة هــي أن المناقشــة بشــأن منــع نشــوب 
الصراعـات المسـلحة، الـتي جـرت عندمـا عـرض التقريـــر الهــام 
ـــا لــدى  للأمـين العـام بشـأن الموضـوع، أثـارت اهتمامـا حقيقي
الدول الأعضاء. إن موضوع منع نشوب الصراعات المسـلحة 
يقـع في قلـب مسـؤوليات منظمتنـا. وينبغـي أن يـــولى اهتمامــا 
مستداما من اتمع الدولي لكي يعطـي دوره الملائـم في مجـالي 
السلم والتنمية في ضوء صلته ببناء السلام، علـى النحـو الـذي 
أكده الس في بيانه الرئاسـي، الـذي صـدر، كمـا تذكـرون، 
في شباط/فبراير تحـت رئاسـة تونـس. إن مـن الأفضـل أن نمنـع 
بدلا من أن نتدخل فيما بعد عندما تكون التكلفة بالغة سـواء 

على الصعيد الإنساني أو الصعيد المالي. 
كـان شـهر حزيـران/يونيـه أيضـا مناسـبة هامـة لبلــدي 
ليصبـح مشـاركا في تقـديم قـرار الـس الـذي يوصـي الجمعيــة 
العامـة بإعـادة تعيـين السـيد كـوفي عنـان أمينـا عامـا لمنظمتنـــا. 
وبالنيابة عن بلدي ووفـد بلـدي، نـود أن نعيـد تـأكيد تأييدنـا 
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الكـامل لـه وتمنياتنـا لـه بالنجـاح في وقـــت يحتــاج فيــه عالمنــا، 
الـذي يمـر ـذه التغـيرات الكبـيرة، إلى الأمـم المتحـدة احتياجــا 

كبيرا. 
أخيرا، اسمحوا لي بأن أعرب عن أفضل تمنياتنا لزميلنا 

وأخينا، السفير نيوور. 
السيد كوني (أيرلندا) (تكلم بالانكليزية): أولا وقبل 
كـل شـيء، أود أن أعـبر عـن مـــدى ســرورنا بوجــود الأمــين 
العـام معنـا هنـا في يـوم مـن الواضـح أنـه يومـــه. ثانيــا، أود أن 
أشـكركم، سـيدي الرئيـس، علـى دينميتكـم وقيـادتكم الدمثــة 
للمجلس خلال هذا الشهر وللعمل الفعال للغاية الذي قام بـه 
ـــوم.  فريقكـم. ونحـن نرحـب بالمناقشـة الختاميـة الـتي نجريـها الي
ونعتقد أن هذه مبادرة مفيدة، ليس بالضرورة عنـد ايـة كـل 
شهر، وإنما بشكل دوري حيث مـن المفيـد التفكـر في عملنـا، 
وـذه الـروح أود فقـط أن أختـار حدثـين بـــارزين وقعــا هــذا 

الشهر، أرى أن لهما آثارا خاصة على عمل الس. 
الأول، البعثـة إلى كوسـوفو الـتي نجحـت نجاحـا كبــيرا 
والتي، في اعتقادي، أبرزت فـائدة بعثـات مجلـس الأمـن هـذه. 
إن الإعداد لهذه البعثات هـام بشـكل خـاص، ولقـد كـان مـن 
ــــة  دواعــي شــرفي أن شــاركت في إعــداد الزيــارة إلى جمهوري
الكونغو الديمقراطية، بعثة البحيرات الكــبرى، إلى بوكـانتيكو، 
ـــرار  وأنــا أرى بالتــأكيد أن هنــاك دورا لاجتماعــات علــى غ
اجتماعــات بوكــانتيكو. وكمــا قلــت مــن قبــل، ليــس مــــن 
ـــــدت  الضــــروري أن تعقــــد خــــارج المقــــر، ولكــــن إذا عق
اجتماعات من هذا النوع بحضور الأمين العام وطائفـة واسـعة 
ــا  مـن النـاس في منـاخ خـاص وبشـكل متكـرر، فـإني أعتقـد أ

سيكون من شأا أن تسهم إسهاما كبيرا. 
فيمـا يتعلـق بحـل الصراعـات، أعتقـد أن تقريـر الأمــين 
العام يوفر تحديـا لمنظومـة الأمـم المتحـدة في مجموعـها وللـدول 
الأعضـاء، ونحـن نتطلـع إلى المناقشـــة في الجمعيــة العامــة، وإلى 

مناقشــة مشــــروع القـــرار الـــذي أعدتـــه بنغلاديـــش. وهـــذا 
يســتدعي، في اعتقــادي، أهميــة متابعــة المناقشـــات في مجلـــس 

الأمن، وبالفعل رصد المتابعة. 
فيمـا يتعلـق بـالقرار الخـاص بالعلاقـات مـع المســـاهمين 
بقوات، أعتقد أن هذا كـان مبـادرة طيبـة للغايـة، كـان عمـلا 
جيدا جدا قام به الفريق العـامل، الـذي ترأسـه بـاقتدار السـفير 
وارد، لكننـا نـرى أننـا يمكننـا أن نذهـــب إلى أبعــد مــن هــذا. 
ونحن نتطلع إلى مناقشة الاقـتراح الـذي طرحتـه البلـدان السـتة 
المساهمة بقوات. ومرة أخرى الدرس الذي نستخلصه هنا هو 
مدى أهمية تعزيز الشعور بالمشاركة لدى المساهمين بقوات في 

صنع القرارات فيما يتعلق بعمليات حفظ السلام. 
فيمــا يتعلــق بالبحــيرات الكــبرى وبورونــدي، نحــــن 
مقبلون على مرحلة مثيرة للاهتمام لأننا نعمل الآن على إقامة 
علاقة بين مجلس الأمن والمنظمات الإقليمية والمبــادرات. ومـن 
الواضـح أن الـس، بينمـا يحـرص علـى تشــجيع ودعــم تلــك 
المبادرات، لا يريد أن يبدو وكأنه يفرض الحلول. إن المشكلة 
التي نواجهها نتيجة لهذا هي أنه إذا ساءت الأمور، فإن مجلس 
الأمــن أو الأمــــم المتحـــدة ســـتكون، إلى حـــد مـــا، ملومـــة، 
وستدعى إلى لم الشمل. ولهذا سيكون من المفيد في مناقشـاتنا 
خلال الشهر القادم أن نفكر، في هذا اـال، في هـذه العلاقـة 

وكيفية تطويرها. 
أخـيرا، فيمـا يتعلـق بـــالصحراء الغربيــة، اتخذنــا قــرارا 
صباح اليوم يوفر تغييرا في اتجاه السياسة حتى الآن، وقد نريـد 
أن نفكر في المرة القادمة عندما تقدم إلينا تقـارير الأمـين العـام 
فيمــا إذا كنــا نجــري مناقشــة مفتوحــــة بخصـــوص الصحـــراء 
الغربيــة. وفيمــا يتعلــق بــالإجراء، أشــير إلى الاقــــتراح الـــذي 
ـــة  طرحتـه سـنغافورة. ونحـن نـرى أن فريـق الأصدقـاء أداة بالغ
الفائدة فيما يتعلق بجذب آراء أعضاء المنظمة غير الأعضـاء في 
مجلس الأمن، لكننا نرى، كما قلـت مـن قبـل، أن هـذه الآراء 
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ينبغي تشاطرها، كما ينبغي أن يجري العمـل مـع كـل أعضـاء 
الـس الخمسـة عشـــر وذلــك حــتى نتوصــل جميعــا إلى الحــل 
بنفس روح الشراكة ونفس روح المساهمة بنصيب في الحل. 

السيد لفيت (فرنسا) (تكلم بالفرنسية): نظرا لتــأخر 
الوقت، سأكون أنا أيضــا موجـزا جـدا. سـيدي الرئيـس، لقـد 
أحسـنتم، وأحسـن وفدكـــم بالكــامل. لقــد جعلتمونــا نعمــل 
كثيرا خلال شهر حزيران/يونيه، لكنكـم وفـوق كـل شـيء – 
جعلتمونا نعمل بشكل فعـال، وهـذا بسـبب نبوغكـم. ومثـال 
واحد على هذا اليوم القـرار المتعلـق بـالصحراء الغربيـة، الـذي 
هـو نقطـة التـوازن الدقيـق للغايـة الـتي أمكننـا جميعـا أن نجدهـــا 
معا، بفضلكم وبفضل اقـتراحكم الأخـير صبـاح اليـوم، الـذي 
أتاح لنا الاجتماع هنا، كما قال دافيد كوني، في وقت هام. 
لقد قيل في كثير من الأحيـان إن مجلـس الأمـن بطـيء 
أو أنه يتخلف وراء الأحداث أيضا. وأعتقـد أننـا، مـن وجهـة 
النظر هذه، نحرز تقدما؛ وبفضلكم نحن نعمل أحيانـا علـى أن 
نسـبق جدولنـا الزمـني، لأننـا أوصينـا بفـترة عمـل ثانيـة لأميننــا 

العام المفضل قبل الجدول الزمني الرسمي بستة أشهر. 
واتفق مع ديفيد كوني الذي اقـترح بأنـه لا ينبغـي أن 
تكــون الجلســات الجديــدة بــالضرورة في بوكــانتيكو ولكــــن 
ـــات الــتي تثــير الأفكــار  ينبغـي أن تكـون يقينـا مـن نـوع الجلس
والآراء – ليـس للإعـداد للحـــدث القــادم فحســب، بــل أيضــا 
لضمـان القيـام بصـورة منتظمـــة بمتابعــة القضايــا الــتي تســتحق 
المتابعــة. أنــا أشــير إلى بورونــدي، الــتي أشــارت إليــها أيضــــا 
كريستين لي. وأفكر أيضا في جمهورية الكونغو الديمقراطية وفي 
عــدة بنود أخرى جديرة بأن يعود إليها الس على الأقل مـرة 
في الشهر ويستغرق الوقت اللازم لإجراء مداولات حقيقية مع 
الأمين العام، والأمانة العامة وكل من بمستطاعهم أن يساعدونا 
ـــح بتحديــد المراحــل والمبــادرات  في القيـام علـى النحـو الصحي

الضرورية والخطوات التي يتعين اتخاذها. 

وأعتقد أننا في كل مرة نفكر في جدول زمني للشـهر 
القادم، ينبغــي لنـا جميعـا أن نخصـص بضـع سـاعات لقضيـة أو 

قضيتين لكي نفكر معا بشأن المبادرات الملائمة. 
الســــيد وارد (جامايكــــــا) (تكلـــــم بالانكليزيـــــة): 
تصــــدى الـــس، تـــــحت رئاستكـــم يـا سـيدي، علـى نحـو 
أكيد لعدد من القضايا الصعبـة. وبـالرغم مـن الجـهود الجبـارة 
التي بذلها فريقكم، هناك قضايا لا يسـهل حلـها. ومنـها نظـام 
الجـزاءات المفروضـة علـى العـراق وكافـة القضايـا ذات الصلـــة 
بتلك الحالة. وهناك آراء مختلفة بشأن طريقة المضي قدما فيما 
يتصــل ــذه القضيــة، وســيواصل الــس تلمــــس طريقـــه في 
غضون الأيام القليلة القادمة تحت رئاستكم وربما تحت رئاسـة 
السفير وانغ ينغفـان. وربمـا يفضـل أن نتفـق قبـل أن نصـل إلى 

تلك المرحلة. 
وبعـد أن أجرينـا مناقشـة مفتوحـــة واســتمعنا إلى آراء 
ـــا في ذلــك آراء  الوفـود مـن غـير الأعضـاء في مجلـس الأمـن، بم
العــراق، يقــع دليــل الإثبــات الآن علــى الــس لكــي يحـــدد 
بوضوح طريقة المضي قدما لإيجاد حل لجميـع القضايـا المعلّقـة 
فيمـا يتصـل بـالعراق. وأجـرؤ علـى القـــول، إنــه لكــي ينجــح 
الس يتعين عليه أن يضع مصالح اتمع الدولي فوق المصـالح 
الوطنيــة. وفي أغلــب الأحيــان طغــت المصــالح الوطنيــة علـــى 

عملنا، ولا سيما بشأن هذه القضية. 
وفيمـا يتعلـق بقضيـة الصحـراء الغربيـــة، اتخــذ الــس 
القـــرار ١٣٥٩ (٢٠٠١) في وقـــت مبكـــر اليـــوم اســـــتجابة 
لتوصيـات الأمـين العـام ومبعوثـه الشـخصي. وثبـــت أيضــا أن 
هـذه قضيـة صعبـة للغايـة. ولكننـا تمكنــا مــن حلــها. ومــع أن 
الس يسمح بنهج جديـدة لتسـوية القضايـا السياسـية، حقـق 
ــتي  الـس، اسـتلهاما بحكمتـه، ضمـان المحافظـة علـى المبـادئ ال
يقوم عليها مجلس الأمن والتي تقوم عليها الأمم المتحدة ومنها 
بخاصة مبدأ عـدم حرمـان شـعب الصحـراء الغربيـة مـن فرصـة 
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ممارسة حقه غير القابل للتصرف في تقريـر المصـير. وأَتفـق مـع 
السفير كوني بشأن فكرة إجراء مناقشة مفتوحة عن الصحراء 

الغربية في وقت ما في المستقبل. 
وحسـبما أوضحتـم يـــا ســيدي، عمــل مجلــس الأمــن 
بطريقـة حاسمـة وشـاملة سـعيا لتحسـين العلاقـــات بــين مجلــس 
الأمـن والأمانـــة العامــة والبلــدان المســاهمة بقــوات. غــير أنــه 
بالرغم من الجـهود الـتي تسـتند إلى حسـن النوايـا والـتي يبذلهـا 
الس للتصدي للقضايا البالغة الأهمية وهي قضايا المشاورات 
واتخـاذ القـرارات وتحسـين عمليـات حفـظ الســـلام، لا تشــعر 
بلدان كثيرة مساهمة بقوات بالارتياح التـام، ويتعـين علينـا أن 

نواصل عملنا في هذا اال. 
وأعـرب عـن الشـكر للبيانـات الــتي أدلى ــا زملائــي 
فيما يتعلق برئاستي للفريق العـامل، وأتطلـع قدمـا إلى مواصلـة 
التعاون بصدد معالجتنـا للقضايـا الأكـثر صعوبـة الـتي تنتظرنـا. 
لقد نظرنا خلال هـذا الشـهر في تقريـر الأمـين العـام عـن منـع 

نشـوب الصراعـات الـذي أعـــد إعــدادا جيــدا. وممــا لا شــك 
فيه أن عملنا سيستمر بالنظر في مشروع القرار الذي اقترحتـه 
رئاستكم. بيد أنـه، إضافـة إلى ذلـك، لا بـد أن يسـلك مجلـس 
الأمـن سـلوكا اسـتباقيا فيمـا يتعلـــق بمنــع نشــوب الصراعــات 

ويقـدم الدعـم التـام للأمـين العـام مـن أجـل بنـاء قـدرة الأمانــة 
العامـة علـى التنفيـذ الفعـال لمنـــع نشــوب الصراعــات. واتفــق 
مــع بيــان الســــفير فالديفيســـو والســـفير لافـــروف المتعلقـــين 
بتنــاول مســائل أخــرى في أثنــاء المشــاورات الجامعــــة. وأنـــا 
متـــأكد مـــن أن الســـفير وانـــغ ينغفـــان قـــــد أحــــاط علمــــا 
بتلــك الاهتمامــات، وســنحصل علــى قـــدر مـــن الراحـــة في 

تموز/يوليه. 
أثـارت زميلـتي الوزيـرة لي ممثلـة سـنغافورة عـددا مـــن 
القضايا الهامة، الـتي سنناقشـها بمزيـد مـن التفصيـل في الـس. 
وآمل في أن تتهيأ لنا الفرصـــة للقيام بذلك. وبشـــــأن إحدى 

القضايا - العمل مع فريق الأصدقاء – أوافـق علـى الآراء الـتي 
أعربت عنها الوزيرة لي والسفير كوني. 

وأختتـم كلمـتي بتـهنئتكم بحــرارة يــا ســعادة الرئيــس 
ونئة فريقكم. وأثني بصفة خاصة على تنسيقكم لهـذا العمـل 
الرائـع والحمـاس الكبـير الـذي قدمـه وفدكـــم لأعمــال مجلــس 

الأمن. 
السيد وانغ ينغفان (الصين) (تكلـم بالصينيـة): نظـرا 
لتـأخر الوقـت، أعـرب عـن موافقـتي علــى بيانــات وتقييمــات 
الزملاء الآخرين الـتي أدلـوا ـا وطرحوهـا بشـأن أعمـال هـذا 

الشهر. 
وأود أن أذكر نقطة واحدة تتعلق بطرق عمل الس 
خلال شهر حزيـران/يونيـه. في أثنـاء ذلـك الشـهر، اسـتضاف 
السفير غرينســتوك حفلـة غـداء وأجـرى مناقشـات غـير رسميـة 
بشـأن تحسـين طـــرق عمــل الــس في الــس. وأعــرب عــن 
ســـروري الكبـــير للإحاطـــة علمـــــا بــــأن الســــفير محبوبــــاني 

سيستضيف حفلة غداء ستقدم أيضا في شهر تموز/يوليه. 
ــــــا جـــــدول أعمـــــال مثقـــــل في شـــــهر  كــــان لدين
حزيـران/يونيـــه. وناقشــنا قضايــا شــتى. وفيمــا يتعلــق بتعزيــز 
الشفافية، أرى لزاما علي أن أصرح بأننـا قمنـا بذلـك بطريقـة 
جيدة خلال شهر حزيران/يونيه. بيد أنه كانت لدينا توقعات 
بشأن قضايا أخـرى. ونحتـاج إلى المزيـد مـن الوقـت للتحضـير 
للقضايا التي سنناقشها، كي يتسنى لنـا أن ننـاقش البنـد ونـبرز 

أكبر اهتماماتنا. 
وذكـر الســـفير لفيــت أنــه يتعــين اتخــاذ إجــراءات أو 
إجراء مناقشات المتابعة. وهناك مشكلة بشـأن طريقـة جدولـة 
العمل لشهر معين. ولا أعتقـد أن بالمسـتطاع العمـل في وقـت 
مبكر في فترة الصباح وحتى ساعة متأخرة من الليل، بدءا مـن 
يــــوم الاثنين وحـتى يــــوم الجمعــــة. ولذلـك، يتعـين علينـــــــا 
أن نتصـدى لهـذه المسـألة. وأدعـو جميـع الأعضـــاء إلى التفكــير 
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علـى النحـو الصحيـح في هـذه المشـكلة وحضـــور المشــاورات 
غير الرسمية التي سيستضيفها السفير محبوباني. 

السيد ألدون (المملكة المتحدة) (تكلم بالانكليزيـة): 
أتكلم على نحو تفاعلي، إذا رغبتم في ذلك، ولذلـك سـأكون 
موجزا. ولكن أولا، أهنئكم، يا سيدي، وأهنئ فريقكم علـى 

الطريقة التي أدرتم ا رئاسة الس لهذا الشهر. 
أود أن أذكـر نقطتـين ونصـف النقطـة بســـرعة. أولا، 
أبدأ بما ذكره السيد ديفيد كوني والسيد جون – ديفيد لفيـت 
بشأن إعداد بعثات مجلس الأمن. أعتقد بــأن هـذه نقطـة هامـة 
بالفعل. وتعتمد طريقــة إعــداد كـل بعثـة إلى حـد معـين علـى 
ـــول إنــني  مـا سـتقوم بـه وإلى أيـن سـتتوجه. ولكـني ببسـاطة أق
وجـدت مـن واقـع خـبرتي أنـا شـــخصيا في البعثــة الثانيــة الــتي 
أوفــدت إلى تيمــور الشــرقية، أن مــن المفيــد إلى حــد كبــــير، 
بــالفعل، عقــد عــدد مــن الجلســات قبــل أن غادرنــــا، ليـــس 
فحسـب مـع أعضـاء الـس، بـل أيضـا مـــع البلــدان المســاهمة 
بقـوات – ويتعلـق ذلـك بالنقطـة الثانيـة الـتي سـأطرحها – مـــع 
الأطراف المهتمة الأخرى التي تعتقد بأن لديها آراء ترغـب في 
نقلها بشأن حالة معينة، سواء كانت تلك الأطراف وكالات 
تابعـة للأمـم المتحـــدة أو ربمــا منظمــات غــير حكوميــة أيضــا 

حسبما يتطلبه الموقف. 
ولذا فإني أوافق تماما على أهمية النقطة. وآمل فقـط في 
ألا نقصر أنفسنا على أسلوب اجتماعات بوكانتيكو هيلز، التي 
ـــاج إلى أن نكــون  كـانت مفيـدة للغايـة، ولكـني أعتقـد أننـا نحت
مرنين وذوي خيال بشأن كيفية مضينا ذا الأمر إلى الأمام.  

ثانيا، فيما يتعلق بالفريق المعني بحفـظ السـلام: أعتقـد 
أن هـذا كـان ابتكـارا قيمـا للغايـة، وأود أن أضيـــف إلى وابــل 
التهانئ الموجهة إلى كيرتس وارد. ونحن نتطلـع إلى اسـتعراض 
الترتيبات المتعلقة بالمساهمين بقوات خلال سـتة أشـهر. وكمـا 
قلنا قبل اتخاذ القرار، ستكون لدينا بعض الأفكار الخاصة الـتي 

سنقترحها. وفي هذه الأثناء، نـرى أن علـى الفريـق العـامل أن 
يؤدي قدرا كبــيرا مـن العمـل، وإني أتطلـع إلى أن أرى توسـعا 
ملحوظا في جدول أعماله خلال الأشهر المقبلة. وهناك بعض 

المسائل الكبيرة القائمة ويجب أن نركِّز عليها.  
السيـــــد وارد (جامـــايكا) (تكلـــــم بالانكليزيـــــــة): 
لا يفوتني أن أذكر العمل القيم الذي قدمـه مـاثيو تـايلور ممثـل 
بعثة المملكة المتحدة للفريق العامل، وأفـهم أنـه مغـادر. وآمـل 
أن تتاح لي فرصة لأقول هذا له مباشرة، ولكـني سـأطلب مـن 
السفير إلدون أن ينقـل إليـه هـذا التقديـر المخلـص مـن جـانب 
رئيس الفريق العامل وجميع أعضـاء الفريـق علـى العمـل القيـم 

الذي اضطلع به ماثيو تايلور ممثل بعثة المملكة المتحدة.  
الرئيس (تكلم بالانكليزية): إن الس يشارككم في 
هـذا. وإنـني لم أخـاطب كـل فـرد، ولكـن اسمحـوا لي أن أنقــل 
إليكم جميعا خـالص شـكري أصالـة عـن نفسـي وبالنيابـة عـن 
فريق بنغلاديش لس الأمـن، وأن أعـرب عـن امتناننـا الكبـير 
علـى كلمـاتكم الكريمـة للغايـة. وأعتقـــد أــا كــانت غــامرة. 
ونحن في فريق بنغلاديش ممتنون امتنانا عظيما لكم جميعا علـى 
تيســـير أداء مـــهمتنا في رئاســـة الـــس. ولا نـــدري كيــــف 
نشكركم على كل ما قدمتموه لنا من الثقة والدعم والتعـاون 

في الاضطلاع بمهمتنا.  
ـــنعد خلاصــة،  ومـن التعليقـات الـتي تم الإدلاء ـا، س
مجمعة من البيانات الـتي أُدلي ـا اليـوم، وربمـا نعممـها عليكـم 
جميعا. وستكون من نقاط العمل في المستقبل، لكي نمضي إلى 
الأمـام بالتعليقـات القيمـة الـــتي تلقيناهــا هنــا. وإني أتطلــع إلى 
ـــل. وأعتقــد أنكــم  رئاسـة السـفير وانـغ الهامـة، في الشـهر المقب
جميعــا ستشــاركون في الإعــــراب عـــن أطيـــب أمنياتنـــا إليـــه 
والتزامنا الكامل بدعمه هو وفريقـه في الاضطـلاع بالمسـؤولية 
عن شهر تموز/يوليه. وبما أن هـذه سـتكون آخـر جلسـة عامـة 
تحت رئاسة بنغلاديش، فإني أغتنـم هـذه الفرصـة لأعـرب عـن 
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ـــرار بشــأن النفــط مقــابل  خـالص شـكري. وإذا كـان لدينـا ق
الغـذاء غـدا، يمكننـا أن نتخـذه. وأغتنـم هـذه الفرصـة لأعــرب 
عن أخلص آيات شكري للأمانة العامـة، السـيد سـتيفانيديس 
وفريقه، وإلى موظفي خدمات المؤتمرات،  الذين كانوا فعالين 
ومساندين للغاية، وإلى المترجمين الشفويين، بـإخلاص شـديد، 
علـى تحملـهم معنـا، وإلى جميـع الرجـال والنسـاء الذيـن عملــوا 

ليلا وارا، يدعمون عمل الس.  

وسأضيف أيضا عبارة شكر خاصة إلى فريـق الأمـن، 
الــذي عمل معنـا طـــوال هـــذه الفـترة. وبتلـك العبـارات أود 
أن أشكركم مرة أخرى جميعا، وأعـد أصدقـائي مـن العضويـة 
الأوسع للأمم المتحدة بأن المناقشة المقبلة هنا للختـام ستشـمل 
ـــه يمكنــني أن  إتاحـة فرصـة الكـلام للآخريـن أيضـا. وأعتقـد أن

أعرب عن هذا الأمل بالنيابة عنا جميعا.  
رفعت الجلسة الساعة ١٤/٠٠. 

 


